
こども食堂を
冬休みの応援しよう！

冬休みをターゲットに、全国のこども食堂を対象とした物資支援を行います。むすびえ実施の「第9回
こども食堂の困りごと調査」で浮き彫りとなった「物価高騰への対応に苦慮」しているこども食堂のニーズに対
応するとともに、「クリスマス」「お正月」など季節イベントのある冬休みにむけて、「応援」を届けます。本施
策を経済同友会イニシアチブによる「共助」の先行事例として発信することで、他ステークホルダーの参画を促し、
長期休暇中のこども食堂の応援・支援に発展させていきたいと考えております。ご多用のところ恐縮ではござ
いますが、ご興味・ご関心いただきましたら、是非お気軽に説明会・個別面談にご参加ください。

物価高騰…！

Bコース クリスマス・お正月の賑いを「お菓子」で応援コース

Cコース クリスマス・お正月の賑いを「おもちゃ」で応援コース

Dコース クリスマス・お正月の賑いを「パーティー」で応援コース

Aコース クリスマス・お正月の賑いを「ごはん」で応援コース

Eコース 上記以外　オリジナルコース

企画のご案内

物資送付

報告記事掲載

企
画
内
容

企
画
の
流
れ

本企画にご関心をお寄せいただいた方を対象に、本
企画詳細の説明会を以下日程で開催いたします。ご
希望の方は、以下フォームより参加申込みをお願
いいたします。説明会日程にご都合つかない場合は、
個別面談のご希望をお願いいたします。

内
容

開
催
日
程

●質疑応答

●冬休みこども食堂応援施策詳細のご案内

●こども食堂困り事調査結果

●むすびえのご紹介
お
申
し
込
み

こちらのURL、もしくはQR
コードから参加お申し込みを
お願いいたします。

 https://questant.jp/q/WDAPQK6V

こども食堂からの要望が高い物資
を中心にコース設定しております。
本企画では、1社×こども食堂50
箇所を応援し、20社1000箇所の
こども食堂への応援・支援の実現
を目指しています。

2 10月31日(木)企画締め切り

3 むすびえこども食堂向け告知・募集開始

1 事前オンライン説明会・オンライン個別面談

参加申し込み

4

5

オンラインご参加方法

10月31日(木)
15時~16時

2024年

最終説明会

経済同友会×むすびえ 協働企画



第9回「こども食堂の現状＆困りごとアンケート
2024」（回答期間：2024年7月～8月）を実施し、こど
も食堂の皆さんに、困りごとにはどんなことがあるか、
また物価上昇の影響を伺いました。その結果、「物価上昇
による影響を感じている」という回答が88.5％と9割
近くを占めていることが分かりました。また、困りご
ととして「運営資金の不足」や「食材の不足」が上位にあ
がり、食材・物品の寄付として「もらうとうれしいもの」
では「米」が80.1％で最も多い、との回答を得ました。
むすびえは、これらの困りごとを受け、様々なセクター
にこども食堂の支援や応援の輪を広げて行きます。
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こども食堂は、月1回開催のところから365日3食を提

供しているところまで、数人を対象としているところから毎

回数百人が集まるところまで、実に多様です。目的も、子

どもへの食事提供から、孤食の解消、滋味豊かな食材によ

る食育、地域交流の場づくりと、さまざまです。日頃からのつ

ながりを生かし、お弁当や食材等の配布などのフードパン

トリーの活動など多様な活動が展開されています。

2023年度の調査では、全国のこども食堂が昨年度から

1,768箇所増え、「9,132箇所」となり、全国の公立中学校と

義務教育学校の数を合わせた9,296箇所※1とほぼ並ぶ結果

となりました。草の根活動として全国に広がっている「こど

も食堂」は、「こども」と「食」という誰もが関心を持つテーマ

を組み合わせた魅力を持ち、自分も何かしたいと思わせる

共感力と求心力があります。むすびえは「こども食堂」がさ

らに広がっていくことが、共助社会の推進につながる取

り組みだと考えています。

こども食堂とは

2025年全小学校区にこども食堂を

「物価上昇による影響を感じている」が
88.5%と前回同様に約9割

第9回「こども食堂の現状＆困りごとアンケート2024」調査結果発表
 「物価高の影響感じる」９割、もらうと嬉しいのは「米」が８割｜新着情報

物価上昇による影響を感じている

こども食堂や食材配布を行うに
あたり昨今の物価上昇の影響

第9回「こども食堂の現状＆困りごとアンケート2024」調査結果発表 

物資・食材の寄付は減っている
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困りごと…

https://musubie.org/news/10211/

お問い合わせ
認定NPO法人全国こども食堂支援センター・むすびえ
むすびえメールアドレス：pj＠musubie.org（担当：落井、小山）


